

1.家用餐饮具等可用沸水消毒10分钟,且全部浸没在沸水里。存放时注意保持干燥。2.免洗手消毒液虽有一定的消毒效果,消毒成分往往具有一定刺激性,不能完全替代流动水洗手。3.两种及以上消毒剂混合使用极易产生化学反应,可能造成伤害。4.强效消毒液一般具有很强的刺激性。市售消毒剂应按照说明书标签进行稀释后使用,消毒使用酒精应选用75%的浓度。5.如所在小区无新冠病毒感染者,家中无外人到访或疑似症状者,做好日常清洁即可,无需每天都消毒。

兴化市科学技术协会
兴化市融媒体中心 宣

陈堡镇推进美丽菜园行动中呈现“新景观”——“商品房”人家有了“大菜园”



本报讯(全媒体记者 顾日升 通讯员 郁明辉 杨万鹏 唐宗恒)“有了这小菜畦,不仅家里能吃上新鲜菜,我再也不闲得慌了。”6月17日晌午,在菜园里浇着水的陈堡镇校果村女村民校忙扣,与镇上来检查“美丽菜园”创建行动的干部聊开了。

校忙扣的小菜园在“大菜园”内,位于北片区的第十畦。由于获得不久,加之气温高,校忙扣每天早晚都要给菜苗浇水,保持土壤湿润。校忙扣的小菜畦面积20平方米,与大菜园中红砖埂隔着的的小菜园一样大。记者在现场数了数共56畦。

在大菜园北面的是集聚区的商品房,前后共三幢,校忙扣就居住商品房里。“‘大菜园’就是为居住在商品房里的56户村民开辟的。”校果村党总支书记、村委会主任王友华说。

10多年前,村里为改善偏僻、散居的村民居住环境,建设了城市商品房式的统建房,共70多套。至目前,已安置54户。安置在商品房居住的村民宅基地都退出和复垦,而种惯了屋前屋后小菜园的他们却无菜地可伺

弄。尤其是上了年纪的村民,他们感到很习惯,加上承包田都流转租出,就闲得无所事事。于是,他们就“见缝插针”,在集聚区的边边角角、绿地里栽葱种菜。村里发现后,曾一度制止,可制止后不久又种上。

“农村人,住在村里,哪能没种点菜呢。”王友华思考着解决集聚区村民菜地的问题,将集聚区前面的树木生长较差的地块列入菜地开辟计划。去冬今春,村庄滨河绿化,该地块树木全部用去移栽。今年5月初,就在村里着手整理地块建“大菜园”时,恰逢上面开展“美丽菜园”建设行动。于是,村里一股作气,将地块整理了出来,共1.7亩。该地块西连大田。为便于大田灌溉时引水浇菜,村里在地块的西侧、南侧和东侧开了沟渠。同时,为了便于种植、管理,将地块“一分为二”,分成南北两部分,然后平分。为便于区分各畦地种管及美观,村里还用拆旧的砖块作为畦与畦的田埂与分隔。在大菜园中间设立了一棵“大青菜”图标,在大菜园北侧设置了一张张水泥长凳,供村民坐着

择菜、小歇。此外,为便于菜园浇水,还打了一眼井,装上泵,龙头一开,哗哗喷着水。

5月上旬,整理一新的大菜园分到了各户,每户各显神通,根据喜好,种着不同的蔬菜。为了保持菜园的美丽,集聚户推选了一名老党员、退职村干部担任“大菜园”管理员,按照“不栽高杆、不种牵藤蔓”品种类蔬菜种植。“现在菜园子很热闹,我也成了忙人。”80岁的王俊生老伯乐呵呵地说,年轻人要到镇上工厂上班,撒种、管理的一些活儿多托给了他。

“村民也不是白种,也要按每户每年40元支付土地租金,一轮5年,每户200元都已上缴到村里。”王友华表示,大菜园成了新景观,他们还计划将大菜园南面的林地按“小游园”进行打造,修筑游道、铺上鹅卵石、设置健身器材,让村民闲时好休闲。“大菜园”建成,在村民中产生了很好的影响,一些散居户也纷纷打算搬迁至集聚区。

“推进美丽菜园行动,就是让整治拆除的猪圈、旱厕等乱地得到有效应用,让原有的菜地得到规范,既成为村庄美丽百花园,又让百姓在赏心悦目中得到实惠。”陈堡镇党委副书记周根风说。目前,美丽菜园行动已在全镇各村推开。各村因地制宜,或由多户组成大菜园,然后再细分,织成“百花园”;或独户建成“小盆景”一枝独秀。同时,引导村民种菜提档升级,摒弃施用化肥、农药,种绿色菜、有机菜,让村庄真正成为“健康乐园”。

强国复兴有我
我为群众办实事

市慈善总会获省表彰

本报讯(全媒体记者 冯兆宽)近日,市慈善总会被江苏省慈善总会表彰为“2021年全省慈善网络募捐最佳组织奖”,其在2021年‘99公益日’活动中开展的“兴好有你扶老助幼”项目被评为2021年全省慈善“99公益日”活动慈善品牌项目。

据了解,“99公益日”活动是由中央

网信办和国家民政部指导,腾讯公益慈善基金会联合相关公益慈善组织、用户、企业和媒体,响应国家9月5日“中华慈善日”的号召,共同发起的一年一度的全民公益活动,其目的在于将各地发起认领的项目推向腾讯乐捐平台,通过腾讯社交关系链的传播和推广,吸引更多的爱心企业、个人广泛参与。

春晖客运站康乃馨服务站正式运营



本报讯(通讯员 翟德璧 卢云 孙蕾)6月16日,我市春晖汽车客运站康乃

馨服务站正式挂牌运营。

该服务站依托客运站原“爱心母婴室”,升级成为“康乃馨服务站”,坚持拓展服务职能,更新完善设施设备,致力为广大女职工提供贴心服务,为孕产期女职工提供休息的场所,帮助缓解工作压力、愉悦心情。

近年来,该服务站不断进行整体改造和设施换代升级,此次重新布置后,

护理台、婴儿床、组合沙发、冰箱、微波炉、饮水机、消毒柜、遮光窗帘、图书架、儿童玩具等一应俱全,室内温馨的色调、卡通的墙纸,更是让人感受到了家的温暖。

母婴室还日常配备了干湿纸巾、尿不湿,并且安排女性志愿者尽可能地对怀孕期和哺乳期的女性乘客给予关爱,为其提供更人性化的服务。该服务站建成以来,得到了广大旅客的一致好评。

强国复兴有我
我为群众办实事

农业农村局专家“河蟹课题”走深走实

本报讯(通讯员 吴艳丽 吴昊玥)按照南京农业大学和兴化“全国农业科技现代化先行县”创建河蟹产业链工作年度目标和计划,日前,南京农业大学资环学院有关专家带队来到我市河蟹产业链核心基地昌荣镇秦湾生态园,就“蟹塘养殖水体水生植物原位修复技术研发”课题研究走深走实。

专家们走进生态园初选的课题试验对比塘口,围绕课题研究的内容,现场商讨适宜兴化地区的水草种植试验设置初步筛选,商议完善课题方案试验研究不同水生植物对蟹塘养殖水体的净化效果等内容。

据了解,下一步,共建双方将通过沟通交流,商定将围绕探索蟹塘养殖水体水生植物原位修复,重点开展养殖水环境生态治理相关技术研发,为初步形成兴化河蟹池塘养殖原位修复技术规程提供科技支撑。

交通运输局客运防疫常态化



本报讯(通讯员 王均建)6月15日下午,市交通运输局局长刘震祥带队检查客运站疫情防控工作。

在客运站,刘震祥现场查看进站旅客场所码使用、行程码检查、口罩佩戴等疫情防控规定执行情况,要求客运站要严格做好疫情常态化防控工作,站场车消毒、通风要按照标准严格执行,进站旅客场所码、行程码、口罩佩戴、体温测量等规定动作要不折不扣落实到位。同时,要做好重点地区入兴人员管控,信息排查要查细查实,管控措施要抓紧抓实。重点人员核酸检测要按照“应检尽检”全覆盖的规定组织到位。



6月19日上午,市政协委员丁震(右六)带着西瓜、矿泉水、牛奶等物品,顶着烈日赶到盐靖高速安丰卡口,慰问仍坚持奋战在疫线的人员。
陈新 摄